

数据，能有助于读者更快理解和掌握书中的真谛。

三、全书显示出深刻的理论性。

《世界银行贷款会计》一书之三是理论色彩强，它不是停留在一般地讲述会计事务处理的方法上，而是注意从理论上展开，从实践上升到理论，从而具有相当深刻的理论意义。

比如，书中系统地论述了世界银行贷款项目会计的意义、贷款项目会计的任务和目的、贷款项目会计的作用等等，均富于理论性，能给予读者以较多的启示。

应当指出，该书第五章贷款项目会计的特点和内部会计控制，是更具有理论色彩的一章，而关于项目单位的内部会计控制部分，则尤为突出。作者从理论上系统地、深刻地探讨了项目单位加强内部控制的重要性、项目单位内部会计控制的基本要素等重要课题。在这方面，书中论述了十大基本要素，包括组织机构控制、会计人员素质控制、合规性控制、职务分管控制、授权控制、目标控制、信息质量控制、财产安全控制、业务流程控制和内部审计控制。这些都是很有理论研究价值的重要内

容。深刻的理论性使本书增添了学术的份量。

四、全书具有明显的超前性。

《世界银行贷款会计》一书之四是具有超前性。世界银行贷款会计在我国还是一门新课，本书作者在研究和探讨这个新课题时采取了超前研究的科学态度，这应当说是难能可贵的。

《世界银行贷款会计》一书的作者，充分考虑并探索了我国在利用世界银行贷款进行国内建设和开展贷款项目会计工作中可能发生和出现的一系列情况，从而超前提出和解决这些重要问题，因而使本书具有了明显的超前性。

这种超前性体现在本书的许多章节之中。比如，书中第十章第二节贷款项目单位内部审计程则和第七节贷款项目单位财务报表及若干年后还本付息情况的审计等，都是作者在阐述有关问题时预先设想得十分周到的生动例证。古人云：“凡事预序立，不预则废”。作者在撰写本书时，实际上早已预见到5年、10年以后可能发生的有关事项，进而提出了研讨和处理的科学方法，可谓很有深谋与远虑，这自然可使读者大受裨益。

· 书讯 ·

朱元教授的《证券投资学》 一书正式出版

上海财经大学朱元教授撰写的《证券投资学》一书，最近已由立信会计图书用品社正式出版。

本书共分8章，计30万字，内容系统而翔实，是为了适应我国的改革开放和改革金融政策的需要而撰写的。书中详细论述了有关证券投资的基础理论和专业知识，同时兼及西方国家特别是美国的证券投资实务。本书是作者长期从事世界经济研究，特别是国际金融学科研究的一份可贵成果。

(淳)

俞文青《建设审计学》一书问世

上海财经大学俞文青教授所著《建设审计学》一书，最近已由立信会计图书用品社正式出版。

全书共分12章，除总论以外分别论述了建设审计的方法和程序、施工企业审计，建设项目投资经济效益审计、建设单位审计等一系列内容，计20余万字。

建设审计学是一门新兴的专业审计学科。本书是迄今为止关于建设审计学科方面较为系统和全面的专业读物。

(肖)